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Pre-1900 titles for sale 

 

1. Boudin, J. C. M. (1857) Traite de geographie et de statistique medicales et des maladies 

endemiques. London: J.B. Bailliere et Fils. Vol.2. Front board cover detached. £10.00 

2. Bracken, H. (1737) Farriery improv'd: or, a complete treatise upon the art of farriery. Title page 

and binding incomplete, front board missing. 1st ed. London: J. Clarke and J. Shuckburgh. 

£40.00.[A004] 

3. Colonel Forrest’s The complete American farrier and horse doctor.  London: W Nicholson & 

sons.  Binding split.  £20 [A104] 

4. Cornevin, C. (1893) Des Plantes Vénérieuses et des empoisonnements qu’elle déterminent.  

Paris.  £10.00.[A011] 

5. Dun, F. (1895) Veterinary medicines: their actions and uses.  Edinburgh: David Douglas.  9th 

edition.  £15.00.[A014] 

6. Fitzwygram, Sir F, Bart (1894). Horses and stables. London: Longmans, Green, and Co. 4th 

edition. (£20.00) [A015] 

7. Flower, William Henry (1891)  The horse: a study in natural history (modern science series) 

London: Kegan Paul, Trench, Trubner & Co Ltd.  £20.  

8. Galtier, M V (1880)  Traite des maladies contagieuses et de la police sanitaire des animaux 

domestiques Lyon: Imprimerie de beau jeune & Co  £10 

9. Gibson, William (1735) The farrier’s new guide. 8th ed. London: T. Longman. Lacking 

frontispiece and pages 7-10, with next page damaged. Disbound. £20.00.[A017]. 

10. Gibson, William (1754) The farrier’s new guide. 10th ed. London: T. Longman. Front board 

detached. £130.00.[A018] 

11. Lawrence, R. (1816) The complete farrier, and British sportsman etc.  London: W. Lewis. 

Frontispiece plate missing, plate at page 77 damaged.  Engraved Title page missing.  £35.00.[A026] 

12. Lawrence, R. (1816) The complete farrier, and British sportsman: containing a systematic 

enquiry into the structure and animal economy of the horse.  London: W. Lewis.  2 copies to sell 

together.  Buyer to make one complete copy.  £90.00.[A025] 

13. Lichtenstein, J. et al (1885) Un nouveau cas d’application de l’Entomologie a la médicine 

légale. (Collection of entomology titles including fine engraved plates of insects) £35.00.[A027] 

14. M’Fadyean, J (no date) The comparative anatomy of the domesticated animals Part 1: 

Osteology and arthrology. (all published)  Edinburgh: W. & A.K. Johnston Ltd.  £20.00.  2nd copy 

£10.00 [A029] 

15. Markham, G (early 1700s) Markham’s masterpiece. Lacks engraved title, printed title and first 

page of contents, a late edition. £150 [A111] 

16. Mayhew, E.  (1888) The illustrated horse doctor.  16th ed.  Front board detached and back 

board missing.  London: W. H Allen & Co. £10.00.[A040] 

17. Mayhew, E. (1860) The illustrated horse doctor.  Front board detached.  London: W.H. Allen & 

Co. £10.00. [A036] 

18. Mayhew, E. (1876) The illustrated horse management.  London: W.H. Allen.  Edition revised 

by James Lupton MRCVS.  Half title but no frontispiece plate.  Fair condition but spine detached and 

needs rebacking.  £15.00. [A041] 
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19. Miles, William (1845) [The horse’s foot and how to keep it sound].  Very poor copy lacking title 

page and extensively soiled and repaired throughout, but with all 9 plates present.  Rebound in 

cloth.  £10.00. [A043] 

20. Monk, W. (1878) The roll of the Royal College of Physicians of London.  2nd edition. London: 

Royal College of Physicians.  £35.00 for set of 3 volumes.[A044] 

21. Percivall, W. (1840) Hippopathology: a systematic treatise on the disorders and lameness of 

the horse.  London: Longman, Rees, Orme, Brown, Green, and Longman. (Hippopathology, volume 

2) With frontispiece plate.  Cloth binding worn and spine damaged. £35.00. [A046] 

22. Percivall, W. (1843) Hippopathology: a systematic treatise on the disorders and lameness of 

the horse.  London: Longman, Brown, Green, and Longman. (Hippopathology, volume 3, part 1) 

Bound in Library buckram. Lacks frontispiece. Volume covers diseases of the brain and nervous 

system, eyes, lymphatic system including glanders and farcy. £35.00. [A047] 

23. Percivall, W. (1843) Hippopathology: a systematic treatise on the disorders and lameness of 

the horse.  London: Longman, Brown, Green, and Longman. (Hippopathology, volume 3, part 1) 

Lacks cover. £15.00. [A048] 

24. Shaw, Vero (1881) The illustrated book of the dog: with an appendix on canine medicine and 

surgery by W. Gordon Stables London Cassell, Petter, Galpin & Co. 28 colour plates.  Complete but 

boards, spine, frontis piece, title page and pp i-viii, 1-16 detached  £200 

25. Smith, F.  (1893) A manual of veterinary hygiene. 2nd edition.  London:  Baillière, Tindall and 

Cox.  £25.00 [A051] 

26. Smith, F. (1895) A manual of veterinary physiology. 2nd edition.  London: Baillière, Tindall and 

Cox.  £20.00.[A052] 

27. Smith, F (1924) Early History of Veterinary Literature London, Bailliere Tindall and Cox 3 

copies £20 

28. Taplin, W (1803) The Sporting Dictionary, and Rural repository of general information upon 

every subject appertaining to the sports of the field.  London: Vernon and Hood.  Volume 1 only of a 

two volume set.  The contents are in excellent condition.  In a good new binding of Library buckram.  

The contents are in alphabetical order from A-H.  £45.00 [A059] 

29. Taplin, W. (1799) The gentleman's stable directory; or, modern system of farriery, volume 2. 

5th ed. London: G. G. & J. Robinson. Some staining to edges of early pages, but otherwise content 

is in very good condition. In original leather boards but front cover is detached. £40.00. [A056] 

30. Taplin, W. (1810) The gentleman's stable directory; or, modern system of farriery, volume 2. 

16th ed. London: John Stockdale. Contents are in excellent condition. In original leather binding but 

front cover is detached and front end papers torn. £40.00. [A058] 

31. White, J  A treatise of verterinary medicine, single volume.  Disbound.  £10 [A113] 

32. White, J. (1808) A treatise on veterinary medicine, volume 2. Foxing on many pages, cover 

worn. New edition. £20.00. [A063] 

33. White, J. (1812) A treatise on veterinary medicine. 10th ed. London: Longman, Hurst, Rees, 

Orme and Brown. Missing dedication preface and leaf B1. Front cover detached. £30.00. [A065] 

34. White, J. (1815) A treatise on veterinary medicine, containing a. . . (Volume 1 of 4) 11th ed. 

Initial pages worn spine damaged. Front cover worn one corner. £50.00. [A068] 

35. White, J. (1822) Compendium of veterinary art. 13th ed. Longman. Front cover detached. No 

back cover. All 23 plates intact. £40.00. [A061] 

36. White, J. (1823) A treatise of veterinary medicine, volume 2 only.  London: Longman, Hust, 

Rees, Orme & Co.  Original boards, lacks spine, 4th ed. £15 [A103] 

37. White, J. (1823) A treatise of veterinary medicine, volume 3 only.6th ed.  Longman. Spine 

taped with brown paper, title page intact but loose. Cover worn. £10.00. [A071] 
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38. White, J. (1826) A treatise on veterinary medicine, Volume 2 only. 5th ed. Cover worn/loose. 

Lacking two leaves of text, pages 169-172 missing. £10.00. [A074] 

39. White, J. (1830) A treatise on veterinary medicine. 8th ed. London: Longman, Rees, Orme, 

Brown and Green. This is volume 3. Spine is missing, front board and title page detached. Plates 20 

and 21 missing. Contents in good condition. £20.00.[A076] 

40. White, J. (1831) A treatise on veterinary medicine. 6th ed. London: Longman: Rees, Orme, 

Brown and Green. This is volume 2, containing the materia dietica, the materia medica and the 

pharmacopoeia. No spine, boards detached and quite worn. Contents sound. £20.00.[A078] 

41. Youatt, W (1840) The horse.  London: Baldwin & Cradock.  £10.00. [A085] 

42. Youatt, W (1846) The horse.  2nd edition.  London: Charles Knight & Co.  £20.00. [A087] 

43. Youatt, W. (1838) Cattle: their breeds, management, and diseases. Baldwin Craddock. Hinges 

split, spine worn. £25.00. [A095] 

44. Youatt, W. (1838) Cattle: their breeds, management, and diseases. Baldwin Craddock. No 

spine and boards detached. £25.00. [A096] 

45. Youatt, W. (1846) The horse. Dark green cloth boards, worn.  Hinges split. £20.00. [A086] 

46. Youatt, W. (1847) The horse. Light brown cloth binding, generally worn. £20.00. [A088] 

47. Youatt, W. (1860) Cattle: their breeds, management and diseases. New edition. Longman etc. 

Hinges split, very worn. £20.00. [A097] 

48. Youatt, W. (1885) The horse. Dark green cloth boards, front board detached.  £15.00 [A092] 

49. Youatt, W. (n.d.) Cattle: their breeds, management, and diseases. London: Robert Baldwin. 

(Library of useful knowledge series). Sound copy in original green cloth binding, worn.  No front free 

end paper.  £40.00. [A093] 

50. Youatt, W. (n.d.) The horse. Green cloth binding.  Some water damage. £30.00. [A081] 

 

Postage and packing is not included in the book sale price. 
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